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 به نام او

 آکادمی آموزشی تیزلاین
 تیزهوشان تخصصیمجری کلاس، همایش و آزمون های 

 در سراسر کشور

 آخر هفته های تیزلاینی 

 هفته سوم  اردیبهشت

 دفترچه سوال

 صفحه 7دقیقه     تعداد صفحات دفترچه: 51سوال       مدت پاسخ گویی به پرسش ها:   51تعداد پرسش های دفترچه: 

زمان 

 پیشنهادی

شماره 

 سوال

تعداد 

 سوال
 نام درس طراح آزمون

 فیزیک تیزهوشان هشتم و نهم  دکتر میثم کوهگرد 12 1-12 52

 مدیر اجرایی آزمون: دکتر قربانی

لحاظ می شود. برای پرسش های بدون پاسخ نمره ای  نمره منفی 5نمره مثبت و به ازای هر پاسخ غلط،  3به ازای هر پاسخ صحیح  تذکر مهم:

 در نظر گرفته نمی شود.

 

 

 

 

 توجه: چاپ، تکثیر و هر گونه بهره برداری از محتویات این دفترچه فقط با اخذ مجوز رسمی از آکادمی تیزلاین مجاز است.



1hh 

1 
 

اردیبهشت 81 9و  8   

 

 


چ

 دقیقه  51زمان پیشنهادی:                      دکتر میثم کوهگرد                                          طراح :                       فیزیک هشتم ونهمالف: پرسش های 
 شده وارد کنیدپاسخ صحیح پرسش های زیر را از میان جواب های پیشنهاد شده انتخاب و شماره آن را در پاسخ برگ  ارایه 

کند، به صورت زیر است. شتاب زمان متحرکی که در مسیری مستقیم حرکت می –نمودار سرعت   - 5

 متوسط کل حرکت، چند متر بر مجذور ثانیه است؟

 

 1/1د(                1ج(                 5/0ب(              8/0الف( 

 

 

 

 

 

کند. کیلومتر بر ساعت طی می 09دور اول را با تندی متوسط اتومبیلی در یک مسابقه اتومبیلرانی،  -5

کیلومتر بر ساعت  589راننده دورِ دوم را با چه تندی متوسطی طی کند تا تندی متوسط کل حرکت 

 شود؟

 کیلومتر بر ساعت 132کیلومتر بر ساعت                   ب(  570الف( 

 د( چنین کاری برای راننده ممکن نیستکیلومتر  بر ساعت                      180ج( 

6شتاب  𝑚1نیروی معینی به جسمی به جرم   -3
𝑚

𝑠5 دهد. همین نیرو به جسمی به جرم می𝑚5  شتاب

4
𝑚

𝑠5 5دهد. این نیرو به جسمی که جرم آن )می𝑚1 + 𝑚5 است، شتابی برابر با چند متر بر مجذور )

 دهد؟ثانیه می

الف( 
15

7
ب(                 

32

7
ج(                       

26

7
د(                   

15

8
 

خواهد خود را به بالا بکشد. وزن شخصی مطابق شکل روی یک سکه ایستاده و به کمک قرقره می -4

باشد. شخص چه نیرویی باید به طناب وارد کند نیوتن می 559نیوتن و وزن قرقره و سکو  419شخص 

بر مجذور ثانیه به بالا حرکت کنند؟ )از وزن  متر 5تا خودش و سکو با شتاب 

 طناب صرفنظر کنید(

 

 405د(                 332ج(               568ب(            570الف( 

 

 

 



1hh 

2 
 

اردیبهشت 81 9و  8   

 

 


چ

برابر باشد  Cو  A ،Bی هاای زیر از آب پر شده است. اگر مساحت سطح مقطع لولهظرف شیشه  -1

از طرف آب درست است؟  Cو  A ،Bی وارد بر انتهای سه لوله ی نیروی،کدام رابطه، در مورد مقایسه

 بسته است.(  Cو  A ،Bی )انتهای سه لوله

 
 

 
𝐹𝐴الف(  = 𝐹𝐵 = 𝐹𝐶                 )ب𝐹𝐴 > 𝐹𝐵 > 𝐹𝐶 

𝐹𝐵ج(  > 𝐹𝐴 > 𝐹𝐶                  )د𝐹𝐴 = 𝐹𝐵 > 𝐹𝐶 

ی گزینه دربارهدهد. کدامها را نشان مینمودار زیر، رابطه فشار دو مایع در عمق های مختلف آن -6

 ؟دهدنمیاین دو مایع اطلاعات درستی 

 
 قرار دارد.  Bدر ارتفاعی پایین تر نسبت به ظرف  Aالف( ظرف محتوی مایع 

 ب( در هیچ عمقی فشار دو مایع برابر نیست.

 است.  Bبیشتر از چگالی مایع  Aج( چگالی مایع 

  د( با افزایش عمق، اختلاف فشار دو مایع در عمق یکسان کمتر می شود. 

کدام یک از مقادیر  Eباشد، مقدار نیروی  Wاهرم مقابل در حالت تعادل است. اگر وزن اهرم برابر با  -7

 است( Wتواند باشد؟ )وزن هر کدام از جعبه ها هم زیر می

  
الف( 

3

5
𝑊                 )3ب 𝑊                  )5ج𝑊               )د𝑊 
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ی نیوتن باشد، وزنه E ،39ماشین مرکب شکل مقابل در حالت تعادل قرار دارد. اگر مقدار نیروی  -8

5M ).چند گرم جرم دارد؟ )از وزن قرقره ها و اهرم صرفنظر کنید 

 
 16000د(            4000ج(         8000ب(     5000الف( 

 Kسه لامپ مشابه در مداری مطابق شکل قرار دارند و هر سه لامپ روشن است. با بستن کلید  -0

 چند برابر می شود؟ 5Lاختلاف پتانسیل دو سر لامپ 

 

الف( 
1

3
ب(                   

3

5
 1د(                 3ج(                     

 

 

 

 

زیر به هم بسته ایم. این مجموعه را به کدام مولد  اهُمی کاملا مشابه را مانند شکل 3چند مقاومت  -59

 آمپر شود؟ 5، 5ی وصل کنیم تا جریان عبوری از مقاومت شماره

 

 
 

ی باردار الکتریکی در اطراف خود خاصیتی ایجاد می کند که به تمام ذرات باردار دیگری یک ذره -55

اها نامیم. آهنربمی« میدان الکتریکی»را  کند. این خاصیتکه در آن محدوده قرار گیرند، نیرو وارد می
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کنند که به هر آهنربای دیگری که در آن محدوده قرار گیرند،  هم در اطراف خود خاصیتی ایجاد می

نامیم. برای محاسبه میدان الکتریکی می« میدان مغناطیسی»نیرو وارد می کنند. این خاصیت را 

ر دیگری را در نزدیکی آن قرار دهیم و نیروی الکتریکی وارد توانیم ذره بارداناشی از یک ذره باردار می

به ذره را به مقدار بار الکتریکی آن تقسیم کنیم تا مقدار میدان الکتریکی را بدست آوریم. اما برای 

ی میدان مغناطیسی نمی توانیم یک تک قطبی مغناطیسی را انتخاب کرده و نیرویی که به محاسبه

کند محاسبه کرده و به اندازه قطب مغناطیسی تقسیم کنیم. به نظر شما د میدیگر قطب مغناطیسی وار

توانیم به این روش عمل کدام گزینه به درستی توضیح می دهد که چرا درباره میدان مغناطیسی نمی

 کنیم؟

 الف( برای محاسبه میدان مغناطیسی نیاز است که از دو آهنربای هم اندازه استفاده کنیم. 

 ب( به دلیل آنکه نمی توانیم قطب های مغناطیسی را از هم جدا کنیم، تک قطبی مغناطیسی وجود خارجی ندارد. 

 کنند، فرمول مشخصی نداریم. ج( برای محاسبه نیروی مغناطیسی که تک قطبی های مغناطیسی به هم وارد می

 ر را جذب یا دفع کنند. د( تک قطبی های مغناطیسی ممکن است بر عکس بارهای الکتریکی هم دیگ

 

سانتی متر از طول دیوار پشتِ سر خود را  559شخصی در برابر یک آینه تخت ایستاده است و   -55

ی تخت چند سانتی متر ی  شخص تا تصویرش در آینهمتر باشد، فاصله 5/9بیند. اگر طول آینه می

 متر است( 4است؟ )فاصله شخص و دیوار پشت سرش 

 

  240د(              140ج(           100ب(         500الف( 

 

آل را به مدار متصل کرده ایم. اگر مقاومتِ آمپرسنج، سنجِ ایدهو یک ولت آلغیر ایدهمطابق شکل، یک آمپرسنجِ  -53

 دهند، به ترتیب چند آمپر و چند ولت است؟سنج نشان میاُهم باشد، اعدادی که آمپرسنج و ولت 5

 ولت  40 –آمپر  2( 4ولت               35 –آمپر  4( 3ولت        35 –آمپر  2( 5ولت             40 –آمپر  4( 1
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ای یهی تابش از زاوهر گاه پرتو نور از یک محیط غلیظ به یک محیط رقیق بتابد، در صورتی که زاویه -54

 کند. دری تخت عمل میبیشتر باشد، سطح جدایی دو محیط مانند یک آینه ،«زوایه حد»معروف به 

 درجه است. پرتو نور نشان داده شده در شکل: 45ی حد منشور شکل زیر زاویه

 
 درجه است. 42ی شکست بیشتر از شود و زاویهخارج می ABالف( از وجه 

 است. درجه 42ی شکست کمتر از شود و زاویهخارج می ABب( از وجه 

 تابد.خارج می شود و به طور عمود به آن وجه می BCج( از وجه 

 د( بر روی خودش بر می گردد.

ایم و خود از ی کوتاهی از هم قرار دادهیک لامپ قرمز و یک لامپ سبز در ته یک استخر به فاصله -51

 کنیم. کدام لامپ بالاتر دیده می شود؟ چرا؟ها نگاه میبالا به آن

 چون شکست نور برای رنگ قرمز بیشتر است. – الف( قرمز

 چون شکست نور برای رنگ سبز کمتر است. –ب( سبز 

 چون شکست نور برای رنگ سبز بیشتر است. –ج( سبز 

 چون شکست نور برای رنگ قرمز کمتر است.  –د( قرمز 
  

 زنجیر را باور نکن((                ))پرواز کن تا آرزو     

 یا حق!
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 به نام او

 آکادمی آموزشی تیزلاین
 تیزهوشان تخصصیمجری کلاس، همایش و آزمون های 

 در سراسر کشور

 آخر هفته های تیزلاینی 

 هفته سوم  اردیبهشت

 اسخپدفترچه 
 صفحه 7دقیقه     تعداد صفحات دفترچه: 51سوال       مدت پاسخ گویی به پرسش ها:   51تعداد پرسش های دفترچه: 

زمان 

 پیشنهادی

شماره 

 سوال

تعداد 

 سوال
 نام درس طراح آزمون

 فیزیک تیزهوشان هشتم و نهم  دکتر میثم کوهگرد 12 1-12 52

 مدیر اجرایی آزمون: دکتر قربانی

لحاظ می شود. برای پرسش های بدون پاسخ نمره ای  نمره منفی 5نمره مثبت و به ازای هر پاسخ غلط،  3به ازای هر پاسخ صحیح  تذکر مهم:

 در نظر گرفته نمی شود.

 

 

 

 

 توجه: چاپ، تکثیر و هر گونه بهره برداری از محتویات این دفترچه فقط با اخذ مجوز رسمی از آکادمی تیزلاین مجاز است.
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 دقیقه  51زمان پیشنهادی:                      دکتر میثم کوهگرد                                          طراح :                       فیزیک هشتم ونهمپرسش های  پاسخ  الف:
 ارایه شده وارد کنیدپاسخ صحیح پرسش های زیر را از میان جواب های پیشنهاد شده انتخاب و شماره آن را در پاسخ برگ  

 

 گزینه ب - 5

در شروع و پایان حرکت جهت سرعت تغییر نمی کند بنابرین اجازه داریم از فرمول شتاب زیر به راحتی استفاده 

 کنیم

شتاب متوسط =
تغییر سرعت

تغییر زمان
=

6 − 4
11

= 1.5
𝑚

𝑠5 

 گزینه د -5

تندی متوسط اول دور =
طول مسیر

زمان
=

𝑙

𝑡
 

تندی متوسط کل مسابقه =
5𝑙

𝑡 + 𝑡′
 

 خواهیم این دو تندی دو برابر هم باشند. یعنیمی

5𝑙

𝑡 + 𝑡′
= 5

𝑙

𝑡
     →       𝑡 + 𝑡′ = 𝑡       → 𝑡′ = 1     

برای اینکه این اتفاق بیفتد، نیاز است که اتومبیل زمان حرکت در دور دوم را در صفر ثانیه طی کند که این 

 ممکن نیست. پس گزینه د درست است. 

 گزینه الف -3

𝐹 = 6𝑚1  →    𝑚1 =
𝐹

6
 

𝐹 = 4 𝑚5          →       𝑚5 =
𝐹

4
 

𝑎 =
𝐹

5𝑚1 + 𝑚5
=

1
1
3 +

1
4

=
15
7

𝑚

𝑠5 

 گزینه د -4
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شود و وزن شخص و سکو و به سمت بالا است پس نیروی رو به بالای شخص، دو برابر میچون دو طرفِ طناب 

 قرقره رو به پایین است

5𝐹 − 𝑚𝑔 = 𝑚𝑎 

5𝐹 − (421 + 551) = (42 + 55) × 5 

5𝐹 = 414  →          𝐹 = 415 𝑁 

 گزینه ج  -1

 ی زیر بین فشار در انتهای این سه لوله وجود داردتوجه به اینکه رابطه

𝑃𝐵 > 𝑃𝐴 > 𝑃𝐶  

با توجه به اینکه سطح مقطع سه لوله برابر است. پس همین رابطه بین نیروهای وارد بر انتهای این سه لوله وجود  و

 دارد.

 

 گزینه د  -6

هر چه عمق بیشتر شود، واضح است که فشار که دو مایع نسبت به هم دارند، اختلاف بیشتری پیدا می کنند، نه 

 کمتر. 

 گزینه الف -7

گشتاور نیروهای پادساعتگرد =  گشتاور نیروهای ساعتگرد

𝐸 × 3𝑑 = 𝑊 × 𝑑 + 𝑊 ×
3
5

𝑑 + 𝑊 × 5𝑑 

𝐸 =
3
5

𝑊 

 

 گزینه ب  -8

 ها استفاده می کنیممی باشد. بنابراین از شرط تعادل اهرم 4𝐸نیرویی که قرقره ها به اهرم وارد می کنند 

4𝐸 × 41 = 𝑊𝑀1
× 61 

151 × 41 = 𝑀1 × 611 
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𝑀1 = 4111 𝑔𝑟 

 گزینه ج -9

 یک سوم اختلاف پتانسیل مولد است. 1Lقبل از بستن کلید، اختلاف پتانسیل دو سر لامپ 

برابر با اختلاف پتانسیل مولد می  1Lخاموش می شود و اختلاف پتانسیل لامپ  3Lاما پس از بستن کلید لامپ 

 شود. بنابراین اختلاف پتانسیل سه برابر می شود.

 گزینه د -51

آمپر شود، لازم است اختلاف  5ی اهم، برای آنکه جریان اهم است. طبق رابطه 7 مقاومت معادل شکل اصلی

 ولت باشد.  14پتانسیل 

 گزینه ب  -55

 گزینه الف  -55

 کنیمها استفاده میاز تشابه مثلث

 
𝐴′𝐵′

𝐴𝐵
=

𝑂𝐻′

𝑂𝐻
  →        

151
51

=
411 + 5𝑥

𝑥
    →      𝑥 = 111 𝑐𝑚  

 فاصله شخص و تصویرش دو برابر این مقدار است. 

 گزینه الف   -53

 گزینه ج -54

بیشتر از زاویه حد است. آن وجه مانند آینه تخت عمل می کند. مسیر  ABبا توجه به آنکه زاویه تابش به وجه 

 پرتو نور به صورت زیر خواهد بود
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 گزینه ج -51

ام خروج نور از کف استخر، بیشتر منحرف می شود و تصویر آن چون شکست نور برای رنگ سبز بیشتر است، هنگ

  بالاتر دیده می شود. 

 

 

 

 
 

 زنجیر را باور نکن((                ))پرواز کن تا آرزو     

 یا حق!

 

 

 

 

 

 

 دکتر میثم کوهگرد 

 فیزیک تیزلاین  و استاد گروه علوم

 پاسخ به یک سوال:؟
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 متوسطه:اهمیت و جایگاه فیزیک دوره اول 

 جوابیه دکتر کوهگرد:

ه برخی به طوری ک در متوسطه دوم دارد ییربنایدرس ز نیا یریادگیکننده در  نییتع یدر متوسطه اول نقش کیزیدرس ف

مفاهیم این دوره مقدمه مطالب دوره بعد هست مثلا حرکت الکتریسته هشتم  در پایه یازدهم  و حرکت شناسی نهم در 

 ادیرا بهتر  ۹و  4و  7 یعلوم ها کیزیف می. دانش آموز هرچه مفاهپایه دوازدهم به صورت گسترده تر تکرار می شود. 

 ،کیزیف یریادگیدوره از  نیقدم در ا نیقدم و مهمتر نیق تر خواهد بود. پس اولمتوسطه دوم موف کیزیدر ف رد،یبگ

همانند مطالعه کتاب های علمی و کمک درسی  کار بهتر است از همه ابزارها استفاده شود نیا یاست. برا قیعم یریادگی

 .هم مشاهده شود نترنتیموجود در ا یشگاهیآزما یها لمیف یحت و

زمان است که ترس دانش  نیسه سال بهتر نی. ادیسخت و سخت تر حل کن یتست ها دیتوان یآن است تا م یقدم بعد

 .ابدی شیحل مسئله افزا تیخلاق اعتماد بنفس و  کاسته شود و یکیزیف دهیچیآموز در روبرو شدن با مسائل پ

 

 معرفی اجمالی استاد: 

تربیت مدرس و مدرس دانشگاه و فیزیک کنکور و تیزهوشان در دکتر کوهگرد فارغ التحصیل دکتری فیزیک دانشگاه 

مراکز برتر علمی تهران از جمله مدارس حلی، سلام، سرای دانش قلم چی و.....  هستند. ایشان مولف چندین کتاب در 

 مقاطع مختلف و طراح سوالات فیزیک دوره اول و دوم آزمون های قلم چی و تیزلاین هستند.

ن به مطالب سنوات مختلف باعث موفقیت شان در تدریس دوره های گروهی ، نیمه خصوصی و تبحر و اشراف ایشا

 شده است.دوره اول، دوم و کنکور  خصوصی فیزیک 
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